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Vragen van de leden Cegerek en Jacobi (beiden PvdA) aan de Minister van 
Economische Zaken over de vervanging van een dorpswindmolen (ingezonden 
31 maart 2016). 

Antwoord van Minister Kamp (Economische Zaken) (ontvangen 18 april 2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «gemeente Leeuwarden steunt hogere 
windmolen in Reduzum»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Bent u bekend met de positieve effecten van energie initiatieven op de 
voorzieningen en economische activiteit van deze krimpdorpen? 

Antwoord 2
Ja. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat dorpsinitiatieven zoals deze de ruimte moeten krijgen 
omdat deze leefbaarheid in krimpgebieden vergroten en tegelijkertijd 
bijdragen aan de doelen van het Energieakkoord? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Ik deel de mening dat dit soort dorpsinitiatieven de leefbaarheid in krimpge-
bieden kunnen vergroten en tegelijk bijdragen aan de doelen van het 
Energieakkoord. 

Vraag 4, 5
Deelt u de mening dat de genoemde berichtgeving op gespannen voet staat 
met afspraken die het Rijk en de provincies hebben gemaakt in het «actieplan 
windenergie», zeker gezien het maatschappelijk draagvlak en de voornemens 

1 http://www.omropfryslan.nl/nieuws/gemeenteraad-leeuwarden-steunt-hogere-windmolen-
reduzum
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van het actieplan om lokale energiecoöperaties te stimuleren, zelfs als deze 
niet binnen ruimtelijke plannen vallen? 
Ziet u voor u zelf een rol weggelegd in het mogelijk maken van lokale energie 
initiatieven als deze dorpswindmolen? Zo ja, hoe wilt u die rol vorm geven? 
Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4, 5
Mijn rol bestaat uit het zetten van de kaders en het creëren van de juiste 
randvoorwaarden, zoals de beschikbaarheid van SDE+ subsidie. Ik ga niet 
over de wijze waarop een provincie invulling geeft aan de bestuurlijke 
afspraken tussen IPO en het Rijk en aan het actieplan windenergie. Het is de 
verantwoordelijkheid van de provincies om in overleg met gemeenten en de 
lokale bevolking te beslissen over concrete initiatieven zoals dit project. 
Daarbij verwacht ik wel dat de provincies hun doelstelling voor 2020 halen. 

Vraag 6, 7, 8
In hoeverre ligt de provincie Friesland op schema betreffende de doelstellin-
gen voor windenergie op land? 
Is het in januari geplande besluit betreffende de komst van het windpark op 
de kop van de Afsluitdijk al genomen? Zo nee, wanneer komt dit besluit? 
Hoe moeten de productiedoelstellingen van de provincie Friesland gehaald 
worden, mocht de bouw van het windmolenpark op de kop van de Afsluitdijk 
niet doorgaan? Zijn hier passende maatregelen achter de hand? In hoeverre 
ziet u hier een rol voor kleinere windmoleninitiatieven weggelegd en houdt u 
daarbij ook rekening met de uitfasering van oude windmolens als die in 
Reduzum? 

Antwoord 6, 7, 8
In de Monitor wind op land 2015 (Kamerstuk 33 612, nr. 62) concludeert 
RVO.nl op basis van gegevens over 2015 dat het niet waarschijnlijk is dat de 
provincie Friesland de doelstelling voor wind op land tijdig realiseert. Van de 
doelstelling van 530,5 MW was op 31 december 2015 32% gerealiseerd en 6% 
in aanbouw. Van de resterende opgave van 332 MW kan het overgrote deel 
tijdig worden gerealiseerd met Windpark Fryslân (316 MW), dat in 2015 van 
de voorfase is opgeschoven naar de vergunningenfase. Wel kent dit project 
nog een aantal knelpunten dat vertraging met zich kan brengen. RVO.nl 
noemt als belangrijkste punten van zorg voor de tijdige realisatie van de 
provinciale doelstelling het project Kop van Afsluitdijk, waarover besluitvor-
ming in 2015 is uitgebleven, en de verwachte afname van vermogen tussen 
nu en 2025, omdat een groot deel van de huidige windturbines in Friesland in 
die periode aan vervanging toe is. 
Sinds 31 december 2015 is het beeld verbeterd. De provincie heeft namelijk 
op 19 januari 2016 bekend gemaakt dat gedeputeerde staten gaat starten met 
een provinciale coördinatieprocedure om het project Kop van Afsluitdijk te 
realiseren. De provincie geeft aan dat het project daarmee op tijd kan worden 
gerealiseerd. 
Ik ga er daarmee van uit dat andere locaties als alternatief voor Kop van 
Afsluitdijk niet nodig zijn. Wel verwacht ik dat in Friesland de komende jaren 
nieuwe projecten nodig zijn om te voorkomen dat het opgesteld vermogen 
afneemt. Welke rol kleinere initiatieven daarin spelen is niet aan mij om te 
bepalen, maar aan de regio.
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